

## 憧憬



2022年12月22日,在玛纳斯县玛纳斯镇上三工村,李凤青入户看望独居老人路翠琴。

李凤青

带乡亲们过上好日子

本报记者 阿依加玛丽·列提甫 文图

“生意怎么样啊?新年到了宴席也多起来,我带大家伙儿来帮帮忙!”

“谢谢小李书记,特色菜红烧牛蹄、鸽捞面、绥凤宴四宝全部备好,就等着开门迎客啦……”

2022年12月31日,在玛纳斯县玛纳斯镇上三工村绥凤宴农家乐,老板芳宇和小李书记开心地聊着。

从腊月开始,芳宇的农家乐就客人不断,节日期间客人基本上都爆满。“现在的人都愿意到农家乐来吃这口地道道的农家菜,一到节日小李书记就带着村上闲着的妇女来给我帮忙。”芳宇告诉记者。

芳宇口中的小李书记名叫李凤青,今年40岁,是上三工村党支部书记、村委会主任。别看她年龄小、个儿不高,但干起活来却像个女汉子,村民都服气。

“以前,我就是个家庭主妇,种地带孩子,也没啥文化,担任村干部也没有十足的把握,就凭着想带领村民一起致富奔小康的热情试一试。”李凤青说。

“一个女娃子能给村里干啥,肯定不行!”就在8年前,村民曾这样评价李凤青。面对这样的冷嘲热讽,身为村党支部书记的李凤青并没有灰心,她克服工作和生活中的种种不便和困难,把年幼的孩子交给老人去照顾,自己每天起早贪黑,一直守在村委会,跑项目为村里争取资金,带着真情走访入户,熟悉村里每家每户的基本情况,把村民当亲人,把为村民办实事作为村党支部的重要工作目标,一步一个脚印,积极引导村民调整产业结构,整合闲置土地和宅基地,壮大村集体经济。如今,村里的面貌焕然一新,村民们的日子越过越好。

修路修渠,改水改厕、接通天然气、办农家乐,担任村党支部书记期间,李凤青接二连三给村里干了许多实实在在的好事。

“小李书记真能干!把我们村里的生态旅游搞得风生水起,我便有了回乡创业的想法。”芳宇竖起大拇指说。

党的二十大报告描绘了乡村振兴的美好蓝图,这让李凤青对农村的发展充满信心,对未来充满期待。新的一年,她想继续把上三工村打造成城乡融合发展示范村,以打造“吃农家美食、住农家民宿、摘农家果蔬、赏田园风光”为目标,积极实施农事体验、观光旅游等项目,推动“农业+旅游+产业”融合发展,要带着更多乡亲一起干,让全村人都能享受到乡村振兴带来的红利。

刘洪丽:

## 希望开一家夫妻店

本报记者 付小芳 文/图

2022年12月30日16时许,记者走进位于昌吉市乌伊路的花涧小舍鲜花坊,一股清淡的花香味儿扑鼻而来。只见店里的花架上整齐地摆放着各具特色的玩偶、花束以及各类做工精致的花瓶,让人眼前一亮。

花店经营者刘洪丽正忙着给顾客制作年宵花,她的手机不时接到美团订单,她便立即回复或打电话询问顾客取花的时间。“快过节了,买花的顾客比较多,这几天生意还不错。”刘洪丽笑着说。

聊起开花店的初衷,刘洪丽说,在开花店之前,她曾当过列车乘务员、派出所辅警。虽然她心中早就萌生了开花店的想法,但都因为种种原因而放弃了。

2021年,刘洪丽的父母出了车祸,她不得不辞去工作安心照顾父母。她说:“我们家姐弟三人,弟弟是特警,妹妹又嫁到了阿克苏,我是家里的老大,理应承担起照顾父母的责任。”

父母康复后,刘洪丽将创业的想法告诉了家人,家人都非常支持。为了提高花艺技能,刘洪丽远赴昆明学习,专业老师的指导让她更加坚定了创业的信心。

“自己开花店时间比较自由,

家里有事我也能顾得上。”刘洪丽说,“我平时就喜欢花花草草,每天在花草簇拥的环境中工作,不仅可以放松心情陶冶情操,还能挣钱养家。”

2022年5月初,刘洪丽的花店开门营业,然而创业之路并非一帆风顺。刚开业由于没有客源,在朋友的建议下,她摆起了花摊,但性格腼腆的她本就不善言辞,又没有销售经验,第一次摆摊以失败告终。在朋友的引导下,她慢慢学习销售技巧,主动向路人推销。渐渐地,鲜花生意越做越好。

说起自己的家庭,刘洪丽告诉记者:“我老公是一名军人,我们常常聚少离多,有时甚至一个月才能通一次电话,但我们感情很好。”

2014年,刘洪丽和丈夫结婚,之后一直两地分居。每年只有在丈夫休假时,一家人才能短暂团聚,但家中大小事务,刘洪丽总能打理地井井有条。

“既然选择嫁给军人,就要让自己变得更加坚强,做丈夫坚实的后盾,他负责守护‘大家’,我负责守护小家。”刘洪丽说,“新的一年,希望亲朋好友身体健康,花店的生意越来越好,将来希望能开一家夫妻店。”



2022年12月30日,昌吉市花涧小舍鲜花坊经营者刘洪丽向记者展示刚扎好的花束。